



板上的打擊者，是我們棒球員中的巨炮——佳龍。當他一上場，氣勢就是不一樣，投手都不敢太大意，當他投出第一球時，就被佳龍打出去，是一支又高又遠的二壘安打，我們在場邊大聲叫好，高興得不得了。再下來的幾棒幾乎都有安打，但又輪到我時，雖然有打出去，卻被對方的右外野手接殺了，終場比數是十四比四。在和對方小朋友鞠躬握手，並向對方的指導老師道謝後，結束了這場比賽。

經歷了二個小時的比賽，我們贏球了，雖然身體十分的疲累，但我心裡還是很高興，因我享受到比賽棒球的樂趣。我要謝謝棒球教練「大蔡」主任、東榮老師及耀德老師的細心指導，讓我們的球技越來越進步。希望我們可以常常參加這樣的棒球比賽，和他校的小朋友切磋球技。希望有朝一日，我也可以像王建民一樣的厲害。

奶奶，我愛您

★ 五甲 蔡凱勳 導師：莊麗淑 家長：蔡錫堅

我的奶奶長得矮矮瘦瘦的，一頭斑白的短髮。奶奶為人和藹可親，時常和左右鄰居聊天，是一位平易近人的阿嬤。他很疼我們這些孫子，雖然年紀大，觀念守舊，但不會有重男輕女的觀念，不管是男孫子或是女孫子，只要是他的孫子，他都一視同仁，疼愛有加。

奶奶身體本來就不太好，這幾年來病情每況愈下。爸爸要我，每天放學後，陪奶奶聊天打發時間。爸爸說，奶奶最喜歡和我聊天，因為他一看到我十分開心，所以只要我一放學，我就立刻快馬加鞭的跑到奶奶的房間，偶爾他老人家也會準備一些可口美味的小點心，和我一起分享呢！

去年暑假，奶奶的身體卻變得越來越虛弱，我也越加擔心他的身體狀況，每次去醫院看完病回來，他的手臂上有好多的針孔紮過的痕跡，常常青一塊紫一塊，我想他一定苦不堪言，但從來沒聽過奶奶喊痛，表現的十分的堅強。我想他一定不想讓我們擔心，故意表現出勇敢的樣子。

就在去年的十二月初，奶奶的身體突然像溜滑梯一樣，病情急速惡化，在加護病房待了幾天後，就被送入安寧病房，病房裡的護士告訴我們要有心裡準備，因為奶奶隨時可能會「走」。於是爸媽下決定，將奶奶送回家，讓他再一次感受到兒孫滿堂、含飴弄孫，享受到家的溫馨。全家人都知道，奶奶可能快離開我們了，我和姐姐常常在房間裡相擁而泣，想到對我們慈祥的奶奶將不久人世了，淚珠就不聽使喚的直流滿面。

奶奶安詳的離開人間，雖然萬分不捨，但我知道「天下沒有不散的宴筵」，奶奶的身影永遠存留在我心中，奶奶我永遠愛您，奶奶安息吧！

愛漂亮媽咪

★五甲 周欣妤 導師：莊麗淑 家長：周育銓

我的媽媽是一位非常美麗、人緣好的漂亮美女媽媽。因工作關係，所以沒有跟媽媽同住。不過每年的寒暑假或是過年時，我都跟媽媽和姐姐們住在一起，享受和媽媽相處的每一刻美好時光。

為何我會說媽媽很愛漂亮呢？因為媽媽每天很早起床，忙完所有的事之後，就開始精心打扮自己，臉頰撲上細白芳香的蜜粉，嘴脣擦上護脣膏後，再加淡粉色的口紅及光亮的脣蜜。所以每次看到的媽媽都是光鮮亮麗，充滿活力，魅力十足，我在心中他可以媲美台灣名模「林志玲」呢！他的保養品、化妝品還真不少，數一數將近有兩個小櫃子多。雖然他如此愛漂亮，但是他也注重關心我的功課。每當快月考時，媽媽會常打電話來問候我：「快考試了嗎？考得如何？」常獎勵我，要我好好的讀書。除此之外，媽媽還會關心我的生活起居，任何的關於我的芝麻綠豆般的小問題都不會放過。記得有一次，因為我走路沒有挺胸，彎腰駝背的像是一位老婆婆，他糾正許多並加以責罵。從那次起，媽媽就對我嚴加管教，因為怕「壞習慣成自然」。

雖然媽媽對我的生活起居及課業要求嚴格，但我知道，如此的教導我，是要我學會愈挫愈勇的精神。媽媽喜歡裝扮自己，不過我比較喜歡他自然素顏的樣子，因為自然就是美。在這裡我要跟媽媽說聲：「媽媽！母親節快樂！」



媽媽，我愛您

★五甲 李佩俞 導師：莊麗淑 家長：李明生

每當放學回家肚子總咕嚕咕嚕的叫著，媽媽卻早已經準備好點心放在餐桌上，等著我們姐弟去享用。每次看到這種情形，我暗自在心底跟媽媽說謝謝，但卻不好意思說出口。

從小媽媽總是替我們設想好每件事，從來都沒聽他抱怨過什麼。每天早起為我們準備豐盛又營養的早餐，讓我們朝氣活力的上學去。也從不怕麻煩，總是笑咪咪的幫我梳理一頭長髮，讓我變成洋娃娃似的，真的很感謝他。下午放學時間一到，他總是準時來學校接我回家。休息不久，他進出廚房，開始準備全家人的晚餐，每當媽媽炒菜時，忍受著鍋中的熱氣，臉上的汗從沒停過，雖然不斷的擦拭汗水，但媽媽還是很認真的煮完每一道菜。每次看到這種情形，我的眼淚便想奪眶而出，媽媽真的太辛苦了。所以他煮的每一頓飯，我都一定將碗中的飯菜，吃得盤底朝天，以此來報答他的辛勞。

媽媽非常疼愛我，雖然我經常鬧脾氣、耍脾氣，讓他十分傷透腦筋。另外我想買要的東西，包括學用品，或是漂亮的衣服、髮飾、洋娃娃，他總是毫不猶豫的買給我。我知道爸爸賺錢不容易，不能隨便花錢，於是我會告訴媽媽，東西以後再買。如果我犯錯時，我會想辦法彌補，於是我儘我所能，



在寫完功課後，會幫媽媽做一些簡單的家事，分擔減輕他的工作量。週休二日，媽媽也總是捨棄了自己的休息時間，陪我們讀書寫字，度過美好的假期。

近年來，媽媽經常會腰酸背痛，於是我會幫他槌槌背，他為我付出這麼多，恩情一輩子也報答不完。在此，我想對他說：「媽媽，我愛您！」

永遠的好媽媽

五甲 陳翊涵

導師：莊麗淑

家長：陳耀銘

我的媽媽是一位很平凡的媽媽，她擁有著一顆慈愛溫柔的愛心，把我們幾個孩子細心呵護拉拔長大。

我的媽媽雖然沒有亮麗的外表，臉上時常掛著親切的笑容，常常幫助附近老鄰居、朋友，所以有著極佳的好人緣。媽媽幾乎每天一大早上四、五點時，和爸爸一起去魚塢載飼料、餵養魚兒，之後要立即趕回家準備我們的早餐，最後還要趕上八點的班，每天好像陀螺一樣不停的轉呀轉，忙呀忙。媽媽為了要我們養成自動自發的好習慣，例如：放學回家後，要先功課完成再做其它事，晚上固定時間看課外書，睡覺前要檢查書包，是否隔天的功課及學用品是否都有帶……等等。媽媽最常叮嚀我們說，要常常看一些課外讀物，不要忘記要運動，人要活就是要動，不能看到山珍海味的零食就吃得的狼吞虎嚥，要懂得常節約能源，這些耳提面命的話，雖然聽了十分厭煩，但是都是為我們著想，我還是有牢牢的記在心底。

記得，在一、二年級時，媽爸爸常常帶我和姐姐，參加大大小小的數學科競賽。由於平常他們用心的指導，讓我和姐姐得了不少獎盃呢！也因此可以全家人一起去吃大餐的機會，真得感謝爸爸媽媽一路的栽培。尤其是媽媽，當我受挫難過時，他總是不厭其煩，在我身旁安慰我，真得很感謝我偉大的媽媽。

媽媽忙的事真的太多了，但他無時無刻掛念我們這幾個心肝寶貝，在此我要向媽媽說一聲：「媽媽謝謝您把我養的這麼大，您不要因養我們這幾個孩子而累壞了身體喔！」

我與媽媽

五甲 高銘遠

導師：莊麗淑

家長：高河成

每天放學一回家，桌上都擺滿了營養又可口的點心，這些都是媽媽親手做的美味佳肴，更重要的是點心裡，還加上媽媽對我的滿滿的愛。

媽媽像一部不斷電的電腦，如果我不會的功課，他會馬上教我怎麼寫，讓我的難題馬上得到滿圓的答案，就好像我只要在鍵盤上輸入不會的功課難題的關鍵字，並按下「enter」，馬上就有一大堆的資料供我參考一樣，而且是二十四小時服務的電腦，從來沒有停機或當機的哦！當我遇到困難或被人欺負時，媽媽就像女超人一樣，馬上解決我的難題。媽媽很像機靈又準時公雞一樣，每天固定在六點時我起床，並打點一切，例如準備全家人的早餐，及我們姐弟上學的餐盒、解渴的白開水。媽媽每天要做一大堆的令人疲累又厭煩的家事，例如洗碗、拖地、洗衣……等等，真是辛苦。生病的時候，媽媽就像護士一樣照顧我，怕我胃口不好，會為我煮可口美味的稀飯。我難過

時，媽媽總是用溫柔的話語安慰我。每次段考，如果考得很爛，媽媽總是會告訴我我要再努力，再加油。

媽媽的手藝超讚的，每一餐的菜色，光是看都會讓我垂涎三尺，吃到媽媽的飯菜，讓我二話不說，馬上豎起大拇指說「讚！」，而且有一種特別的幸福感哦！

我的媽媽很偉大，我要好好的孝順他，並好好的用功讀書，來報答他的恩情，以後長大要賺大錢，讓他過著健康、快樂又舒適，無憂無慮的生活。

一百分的好媽媽 五甲 李勇慶 導師：莊麗淑 家長：李承欣

我的媽媽長得高高、壯壯的，身高大約一百六十五公分的高挑的身材。雖然她的皮膚沒有白皙光滑，但卻有一雙漂亮的眼睛和慈祥的笑容，待人和氣，在我心中是一位美麗又大方的一百分媽媽。

記得我剛上一年級，我什麼事都不懂，媽媽總是不厭其煩的告訴我在學校有什麼好玩的事及叮嚀我該記住的事，因為媽媽不能陪我上一起上學。媽媽白天要去魚塢工作，晚上還要拖著疲憊的心陪我寫功課，訂正檢查我的功課是否有寫錯字或是字寫得不夠工整，直到我上床睡覺，他才能真正的休息，真是十分辛苦。

有一次，我突然發高燒，媽媽就急得像熱鍋上的螞蟻，整個晚上都沒睡覺。在媽媽的細心照顧下，我的病很快就好了。媽媽養育我們兄弟倆受過不少苦頭，也嘗盡了各種酸甜苦辣，有時候還會因為我不聽話而在角落偷偷的哭泣掉眼淚。

媽媽在我心目中是一百分，完美無缺的好媽媽，他對我的愛無窮盡，我有這麼好的媽媽真是幸福，我要好好的用功讀書，孝順她，報答媽媽對我的愛，我不會辜負他對我們的期望，我要在這裡跟媽媽說：「媽媽，我愛您！」

媽媽的愛 五甲 陳子蕙 導師：莊麗淑 家長：陳國祥

每當我們放學時，媽媽總是準時來接送我回家，在車上會問我肚子會不會餓呀！如果我的答案是「yes」，媽媽二話不說就直接帶我去買美味的小點心，回家讓我填飽肚子，享受人間美食。

每當我不開心、不快樂的時候，媽媽總是問：「寶貝，你怎麼了？在學校是否有人欺負你！」每次我只要聽到這句話，心中倍覺窩心，好像有一股暖流流過心底一樣，心情就突然變好了。每當我功課不會的時候，媽媽教導我，並問我一些基本的觀念，並告訴我解決有功課難題的方法，媽媽是我永遠的小老師；每當我生病、不舒服的時候，媽媽彷彿是溫柔的護士，不眠不休的照顧我，媽媽在心目中是一位溫柔的女超人。

媽媽這麼的疼我、愛我，所以我長大以後，一定要好好的孝順媽媽，不要讓媽媽吃到任何的苦頭。從小到現在都是媽媽保護我、照顧我，將來我長大了，就換我來照顧媽媽。



關心我的媽媽

★五甲 施延勳

導師：莊麗淑 家長：施仲崑

媽媽十分關心我，因為我們家小孩子中，我的學業成績沒有特別好，常讓她擔心，所以教導我功課的時間特別長，不過我也因此和媽媽建立特殊的、說不出的母子之情。

每當我放學回家後，走進家門的第一步，媽媽就會問我：「肚子餓不餓？要不要喝果汁？」每次我覺得十分溫馨，多聽不膩。有一天的早上，我不小心左手的中指被壓傷而腫起來，原先覺得小小的傷口，我想應該放學後或是隔天，就自然會好了，沒想到放學回家後，整隻手指硬的像石頭一樣，還好媽媽先拿了消炎藥擦拭消毒傷口，媽媽又摸摸我的頭，好像有一點發燒的現像，於是帶我去看醫生。晚上的我十分的疲累，媽媽守我的床邊，隨時看我是否有狀況，他這樣的不眠不休的陪在我身邊，讓我很感動。看電視時，我常常會斜視盯著電視看，不厭其煩的糾正我不好的坐姿及一些壞習慣，隨時叮嚀提醒我保護眼睛的重要，告訴我「眼睛是靈魂之窗」，不然哪一天眼睛失明了，後悔都來不及了。我的眼鏡的度數已經很深了，是標準的「四眼田雞」，媽媽不要讓我的近視的度數增加，才會如此緊迫「盯」人。另外，媽媽也十分關心我的生活常規與學習態度，例如上課要專心聽講，尊敬師長，和同學和睦相處，不可和同學吵架，要多多禮讓同學，還有不可說髒話……等等。

媽媽會關心我的生活我的未來，雖然大大小小的事，他都要管，讓我非常的煩，但是我知道，我的成長的路上，有媽媽的陪伴，我的未來充滿無限希望，有這樣的媽媽真好。

我愛媽媽

★五甲 柯汝婷

導師：莊麗淑 家長：柯俊全

我的媽媽臉兒圓圓的，眼睛大大的，鼻子挺挺的，頭髮微捲而不亂，身材婀娜多姿。個子雖不高，和帥氣的老爸一樣，對我們疼愛有加。

媽媽為我們準備早餐的那一刻起，開始了他一天的生活。記得在幼稚園時，因我身體不好，虛弱多病，上不到半天的課，就被阿嬤帶回家休息養病了，這時候焦急的媽媽從公司趕到家裡，一直問我有沒有事，馬上帶我到診所看醫生，一定要到我漸漸恢復健康後，她會安心的去上班。升上小學後，媽媽都會在我身旁陪我寫功課，只要課業上有任何的問題，都會不厭其煩的教導我。媽媽一下班回家後，總是會笑著問我，在學校有趣的事，從來沒有感受到他下班後的疲憊，他總是默默的做著許多辛苦的事，媽媽實在很偉大，對他十分的敬佩。

每當課後的英文、數學補習課程結束後，我的小肚子總會咕嚕咕嚕的叫著，媽媽會在附近的小吃店買了一份炒麵，讓我暫時填飽肚子。當我問媽媽要不要吃，他笑咪咪帶著開玩笑的語氣對我說：「你那麼餓，當然不能跟你搶囉！」聽到這句話，我的心中有一股說不出的感動，可見媽媽多麼疼

愛我。有時候，我會和媽媽促膝談天，什麼話題都聊，感覺像一對感情深厚的姐妹花一樣，我們也常常彼此提醒對一些生活上的瑣事，所以又像好朋友一樣。

媽媽總在我的身旁呵護我、照顧我，從來不求回報，謝謝他對我的恩惠，我會一輩子珍惜，永遠不會忘了他的恩情。

溫暖的家

★五甲 柯靜怡

導師：莊麗淑 家長：柯樹榮

我的家，成員有爸爸、媽媽、弟弟、及四個姊姊。在家裡，爸爸最大，因為他是一家之主。

雖然爸爸非常愛吸煙，但是他工作非常認真。個性開朗的媽媽經常外出工作。大姐雖然個性溫和好相處，但生氣時很會罵人。二姐非常體貼又溫柔，雖然有男朋友，常常講電話，但是會跟我們一起玩，不會冷落我們。三姐十分活潑朋友多，假日時，常他的好朋友去旅遊、逛街，甚至到演唱會現場，看他們偶像的演唱，是標準的「追星族」。四姐和我年齡最近，所以經常在家吵吵鬧鬧的，有時還會把家裡的東西弄得亂七八糟的，最後我們兩人還是被媽媽臭罵一頓。我個性迷糊，時常出糗，所以常常被家人罵「糊塗蟲」。我們家唯一的男孩--弟弟，現在是一年級的小朋友，雖然成績不錯，但常常忘記老師、爸媽交代的事，有時他丟掉東西，就來找我要，讓我覺得他是個麻煩、頭痛的人物。

我的家人人口多，時常吵吵鬧鬧的，但彼此之間的感情卻濃得化不開，再加上每個人的個性都不一樣，常常有發生有趣爆笑的事。我希望下輩子，我們還可以永遠做一家人。

偉大的爸爸

★五甲 高銘遠

導師：莊麗淑 家長：高河成

我的爸爸長得既高又瘦，大約 180 公分左右，遠遠看他，好像是一根細長的竹竿。他眯眯的小眼睛，戴著一副有氣質的眼鏡，再加一頭烏黑濃密的「三分」短髮，看起來像一位帥氣的阿兵哥。

爸爸除了每天都要到漁塭養魚之外，還常被雇用開著他的大貨車，載魚貨到魚市場拍賣，常常忙到三更半夜，有時忙凌晨二、三點，真是辛苦。爸爸為了要讓我能體會他工作的辛苦，在週休假日或寒暑假裡，他會邀我和他一起載魚貨一起工作，例如到魚市場拍賣魚貨幫忙卸貨、拿東西，雖然有點辛苦，但我一點也不覺得累，我也從中見識到魚市場形形色色的魚類及交易的情形。和爸爸一起工作的過程中，我感受到爸爸的用心良苦，工作中一起聊天說心事，和爸爸一起工作樂趣無窮。

爸爸像一位萬能的工程師，只要家裡有壞掉的器物，一經過他的巧手整修之後，就像新的一樣。爸爸很會打籃球，看他那修長的身材就知道在學生



時代是一名運動健將，他有時候還會帶我去學校運動打球，順便教我打球技巧。爸爸常對我說，他以前是籃球校隊，真是了不起。奶奶常對我說：「你爸爸以前小時候很會讀書，而且常常拿到獎學金哦！只因為要養家，所以放棄了升學的機會。」聽到奶奶這麼說，覺得爸爸很偉大，他是個孝順體貼的好兒子。他是天不怕地不怕勇敢的男子漢，是我家中的精神支柱，只要我們遇到困難，他隨時可以讓我們依靠，隨時保護著我們。爸爸常告訴我們：「遇到困難，只要靜下心來思考，就可以把事情搞定。」

我要向爸爸看齊，學習他努力不懈的精神，努力讀書做個懂事的孩子。在此，我跟親愛的爸爸說：「爸爸，我愛您！」

潮間帶生態之旅 ★ 五甲 李佩俞 導師：莊麗淑 家長：李明生

去布袋校外參觀的那一天，我一進教室，同學早已被興奮又期待的氣氛給包圍了。雖然老師已經在黑板上寫著「早自修，要安靜看書！」但是大家還是靜不下來。

集合時間一到，我們高興的上了遊覽車，往目的地出發。到了第一站，導遊哥哥帶我們到貝殼精品店，買了一些好玩又有趣的紀念品，店裡賣的東西都好貴，但我還是狠下心來買了一個四十元的貝殼風鈴。接下來，在解說員蔡大哥的引導下，我們搭觀光竹筏到一大片的紅樹林的濕地、潮間帶參觀。搭程竹筏的航行時，兩旁的風景實在是美呆了。偶爾會遇到蚵農，駕駛滿載蚵仔的竹筏船正回家，令人替他們高興，因為那可能是整年辛苦的代價。到達參觀的目的地，首先蔡大哥發給每人小朋友一把鏟子用來「挖寶」，大家在聽完注意事項後，就分頭去抓各類的螃蟹並四處去探險。突然間，我聽到尖叫聲，原來是有人挖到了蚯蚓，真是意想不到，不過就是有點噁心些。而我和好朋友繼續慢慢的挖，突然我看到了一隻小小的東西在動，我費了好些力氣把牠挖出來，原來是一隻可愛又迷人的招潮蟹。那一剎那，覺得很有成就感，覺得自己好厲害。就在我們挖得正起勁時，解說員蔡大哥叫我們集合，原來是要「淨灘」，因為垃圾實在太多了，於是大家分頭撿時垃圾，有時拎著垃圾袋，有人空手就撿了好多的奇怪的垃圾。最後班上的男生搬著一袋龐大的垃圾回到竹筏上，看到這些垃圾，深深覺得這些丟的人實在太沒公德心。

接著，我們還去了七股鹽山，爬到鹽山頂端時，我的雙腳就像吃了檸檬一樣好酸，快受不了，我想平時就是不常運動，才會如此下場，想起老師常對我們說「要常運動，不然就會變成了“肉雞”！」在七股知道許多有關鹽的知識。透過望遠鏡看到黑面琵鷺的廬山真面目，雖然牠的樣子很小，不過我真得心滿意足了。

時間一下子就過了，快樂的校外參觀一日遊，圓滿的落幕了。這次的校外參觀，不但知道抓螃蟹的技巧、認識鹽的歷史和還看到瀕臨絕種的珍貴黑面琵鷺，真是收穫滿滿。希望每次的校外參觀，都能這麼有趣又好玩。

美麗的潮間帶

★五甲 莊瑞哲

導師：莊麗淑 家長：莊福吉

十月的第一個星期二，學校為我們舉辦這學期中的第一次校外教學。前一天開心的表情都寫在臉上，晚上幾乎都睡不著。

隔天一大早起床並準時到校，除了師長一路上陪伴之外，還有我們的導遊大哥哥「牛奶」、大姐姐「小小」，他們帶活動都很十分幽默、風趣又搞笑。我們在遊覽車上有說有笑。我們首先到貝殼休閒館裡四處看看。那裡有好多琳瑯滿目的紀念品，不過我一個都沒有買，因為那些都太貴了！

不久，我們坐著觀光的竹筏船，前往有名布袋潮間帶、濕地前進。聽解說員蔡老師的解說下，才知道那兒蘊藏著很多珍貴的動植物，除了紅樹林之外，還有各種難得一見的鷺科鳥類、蟹類呢！令我印象最深刻的是美麗景象，是海邊的軟泥上住著好多的大大小小的可愛螃蟹。一眼望去，看到他們所排出的無數的擬糞，在我眼中成了美麗圖案，真是令人歎為觀止。在走累時，我們會休息一下，有時還有吃了甜美又可口的雪花冰，那綿綿細細的口感，真是吃了還想再吃。最後，我們還在七股爬鹽山，遠眺美麗的風景。去賞鳥亭看珍貴的黑面琵鷺。

整天的行程下來，雖然身體有些累、雙腳有點酸，但心裡卻是十分的充實。我覺得這次的校外參觀，對我來說十分有意義，因為認識到潮間帶的生物如何生存，螃蟹怎麼挖洞……等等的知識。這次的潮間帶之旅，真是有趣極了。

給董事長的一封信

★五甲 黃景瑞

導師 莊麗淑 家長 黃金獅

親愛的董事長：

您最近過的好嗎！我們班上的同學都很感謝您，您為我們舉辦英語和籃球等的學習活動，讓我們充實英語知識和運動的技能，我們萬分感謝您。下面是我要送給您而創作的詩：

董事長很大方，大方的不得了。
 董事長很帥氣，帥氣的不得了。
 董事長很豪邁，豪邁的不得了。
 董事長很豪爽，豪爽的不得了。
 董事長很時髦，時髦的不得了。
 董事長謝謝您、感恩您。

祝您

鴻圖大展、財源滾滾

南興國小五年甲班 黃景瑞 敬上 96年9月4號